



Circulara episcopului diecezan de Oradea  
Ladislau

**VII. / 2021**

**Nr. 1469/2021.**

**AL 52-LEA CONGRES EUHARISTIC INTERNAȚIONAL**

După cum am comunicat deja, cel de-al **52-lea Congres Euharistic Internațional** va fi organizat la Budapesta, între **5-12 septembrie 2021**. Programul congresului poate fi consultat pe pagina oficială [www.iec2020.hu](http://www.iec2020.hu).

Supunem atenției Preacucernicilor Confrați faptul, că oferim organizare la nivel diecezan a călătoriei pelerinilor pentru următoarele programe:

1. Recomandăm participarea elevilor din licee și a grupelor de tineret la **seara tineretului** intitulată *Forrás Pont*, care va cuprinde și concertul Ákos. Programul va avea loc în Arena Papp László la **10 septembrie, de la ora 19**. Îi încurajăm pe confracții preoți, profesorii de religie și liderii grupurilor de tineri să informeze tinerii – cu vârstele între 15 și 30 ani – despre acest program și să îi încurajeze la participare.
2. Recomandăm grupurilor parohiale și familiilor *Ziua Familiei*, care se organizează sâmbăta, **11 septembrie de la ora 10** în Margitsziget. În seara aceleași zile la **ora 17.00** se celebrează sfânta liturghie în Piața Kossuth, iar liturghia va fi urmată de procesiunea euharistică spre Piața Eroilor (Hősök tere).
3. Recomandăm tuturor comunităților evenimentul care va încheie cel de-al 52-lea Congres Euharistic Internațional. Liturghia solemnă va avea loc **duminică, 12 septembrie**, și va fi celebrată de către Stântul Părinte Papa Francisc.

Rog pe Preacucernicii Confracți, ca pentru înregistrarea la eveniment și organizarea participării, să ne comunice până la data de **15 august** date referitor la programele la care se dorește participarea, numele și data nașterii pentru participanți, respectiv modul de organizare la nivel parohial. Date de contact: e-mail [pasztoralis@varad.org](mailto:pasztoralis@varad.org). Pentru oric informații suplimentare, vă stăm la dispoziție.

**Nr. 1470/2021.**

## **ÎNTÂLNIREA DIECEZANĂ A FAMILIILOR ȘI ZIUA FAMILIEI**

*„Fiecare familie, chiar în slăbiciunea sa, poate să devină o lumină în întunericul lumii” (Papa Francisc, Amoris Laetitia, 66)*

Cu acest motto, invităm familiile diecezei la un eveniment de o zi în data de **28 august 2021**. Această întâlnire va avea loc în palatul episcopal și grădina palatului, și va fi organizată prin fuzionarea a două programe tradiționale: *Întâlnirea Diecezană a Familiilor și Ziua Familiei Sfântul Ladislau*. Invitatul zilei va fi Pr. Ilyés Zsolt, parohul bisericii Sfântul Iosif din Sfântu Gheorghe.

Prelegerea care va avea loc în sala festivă a palatului episcopal și care va începe la **ora 10** se inspiră din exortăția apostolică *Amoris laetitia* a Sfântului Părinte Papa Francisc. Pe parcursul programului asigurăm supraveghere și activități speciale pentru copii. După prânz, la **ora 15** va începe sfânta liturghie de mulțumire, în care vom cere binecuvântarea bunului Dumnezeu asupra familiilor. De la **orele 16.30** în grădina palatului episcopal va avea loc un program dedicat copiilor: artizanat, teatru de păpuși, pictură, etc. În cursul zilei se va putea vizita expoziția de artă ecleziastică deschisă în palatul episcopal, la subsolul palatului îi vom aștepta pe cei interesați la o proiecție de film, iar începând de la **ora 19** programul se va încheia cu un concert în aer liber.

Rog pe Preacucernicii Confrați, să încurajeze familiile din comunitatea parohială să participe la acest program, iar datele participanților (numele, vârsta, numărul copiilor) să le comunice până la data de **20 august**, prin e-mail: [pasztoralis@varad.org](mailto:pasztoralis@varad.org), sau telefon: 0757-061859.

\* \* \*

**Nr. 1471/2021.**

## **ZILE SPIRITUALE PENTRU FAMILII LA ȘINTEU**

Lunile de vară înseamnă o perioadă excelentă nu numai pentru odihnă și relaxare, ci și pentru reîncărcare spirituală. În acest an dieceza oferă trei ocazii diferite pentru zile spirituale dedicate familiilor: între 23 - 25 iulie pentru familiile din Protopopiatul Tășnad, între 30 iulie - 1 august pentru familiile din Protopopiatul Marghita, între 20 - 22 august pentru familiile din Protopopiatul Oradea. La nevoie vom asigura supravegherea copiilor în timpul programului. Pentru detalii va fi contactat pe Pr. Tóth Attila Levente, referent diecezan al familiilor, nr. de telefon 0747-931349.

Pentru familii de limbă română sau slovacă, vom propune grupe separate.

**Nr. 1473/2021.**

## **SEARĂ DE VEGHE PENTRU FAMILII**

*„Veghea nu înseamnă că suntem întotdeauna cu ochii deschiși, ci înseamnă că inima noastră este liberă și se întoarce spre direcția cea bună: adică este gata pentru dăruirea de sine și slujire”. (Papa Francisc)*

La sârșitul anului trecut Sfântul Părinte Papa Francisc a declarat celebrarea unui An Jubiliar al Sfântului Iosif, iar din 19 martie 2021 a deschis Anul Special al Familiei. Totodată, în acest an ne amintim, că în urmă cu 250 de ani, în 1771 împărăteasa Maria Terezia a „recuperat” moaștele Sfântului rege Ștefan din Ragusa (azi Dubrovnik), unde mâna dreaptă a sfântului a fost păzită de către călugării dominicani.

În bazilica Sfântul Ștefan din Budapesta anul acesta va avea loc cea de a 25-a noapte de rugăciune în întâmpinarea sărbătorii Ridicării la cer a Maicii Domnului, ziua în care sfântul rege a oferit poporul ocrotirii Maicii Domnului. Este important, ca în aceste zile pline de pericole îndreptate împotriva credinței și a bisericii noastre, să ne unim și să ne rugăm pentru reînnoirea spirituală a poporului creștin, ca să putem ocroti și transmite mai departe moștenirea noastră creștină.

**Invit pe această cale pe preoții, persoanele consacrate și pe credincioșii noștri la o veghe de rugăciune care să o organizăm în ajunul sărbătorii, mai ales în bisericile care își sărbătoresc hramul la data de 15 august. Veghea de rugăciune să aibe loc în data de 14 august la orele 20.00.**

Consider foarte important ca și dieceza noastră să se alăture acestei inițiative, deoarece fosta mănăstire benedictină din Sâniob a adăpostit timp de trei secole mâna dreaptă îmbălsămată a Sfântului rege Ștefan. Întregul antebraț cu mâna și un deget decorat cu inel a fost detașat de pe trupul sfântului rege încă înainte de canonizarea acestuia, ajungând în posesia lui Mercurius, canonicului custode al capitlului din Székesfehérvár, care a adăpostit prețioasa relicvă pe teritoriul posesiunii sale din Bihor. Cu ocazia unei vizite în acest loc a regelui Ladislau I. la un an după canonizarea Sfântului rege Ștefan în anul 1083, Mercurius a explicat situația invocând un miracol, susținând că moaștele au ajuns în posesia lui prin intervenție divină. Regele a ordonat cu această ocazie înființarea unei mănăstiri, numindu-l pe Mercurius abate al comunității monahale. Conform unui calendar din codicele Pray, descoperirea moaștelor s-a petrecut în ziua de 30 mai 1084. Începând de la această dată relicva devenit subiectul unei devoțiuni speciale, iar mănăstirea construită pe malul Barcăului pentru adăpostirea acesteia, un loc de pelerinaj.

Oradea, 15 iulie 2021.

†Böcskei László  
episcop diecezan m.p.